Урок эрзянского языка в 3 классе.

«Эрзя-мокшонь легендатне, ёвкстнэ, ёвтнематне»

«Легенды, предания, сказки мордвы»

	Тема: Легенды, предания сказки мордвы
	Тип: изучение нового материала

	Задачи:

знакомство с новыми словами эрзянского языка;

формирование коммуникативных навыков учащихся;

воспитание бережного отношения к национальной культуре разных народов;

формирование ценностной базы личности учащихся;

осмысление культурных традиций мордовского народа;

выявление ценностей национальной культуры, их осмысление, принятие.


	Планируемые результаты

	Предметные:

Знание новых слов программного материала;

Повторение ранее разученных слов;

умение разгадывать ребусы.
	Метапредметные:

умение работать в группе;

обобщать получаемые знания;

планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей;

оценивать результаты выполнения работы
	Личностные:

Проявлять интерес к эрзянскому языку, к национальной культуре, к культурному наследию региона;

осознавать свою национальную и этническую принадлежность;

гордиться своей Родиной.


	Ход урока

	Содержание деятельности учителя
	Содержание деятельности обучающихся

	Мотивация познавательной деятельности

	Нацеливает на познавательную деятельность, знакомит с одним из преданий мордовского народа. Предлагает назвать тему и цели урока.
	Слушают новую информацию об одном из персонажей легенд, преданий мордвы. Рассматривают картину художника А.Алёшкина, погружаются в атмосферу мордовских легенд, преданий. Называют тему урока и учебные задачи.

	Актуализация необходимых знаний

	Предлагает познакомиться с одним из преданий мордвы. Оказание помощи в чтении и переводе на русский язык.
	Чтение предания мордвы из учебника. Знакомство с картинами мордовских художников.

	Организация познавательной деятельности

	Организует проверку домашнего задания в виде исследовательских проектов.

Организует работу в группах по разгадыванию ребусов с названиями персонажей мордовских легенд, преданий, сказок.

Организует работу в группах по составлению диалогов. Организует проверку проведенной работы.

Предлагает рассмотреть для домашнего задания упр. 1 учебника.
	Чтение сообщений о элементах национальной женской одежды.

Разгадывание ребусов по названиям персонажей мордовских легенд, преданий, сказок. Повторение ранее изученных слов эрзянского языка.

Составление диалогов персонажей мордовских легенд, преданий, сказок.

	Подведение итогов

	Спрашивает, какую задачу ставили на урок, удалось ли ее решить, почему, что теперь знают о легендах, преданиях, сказках мордвы.
	Анализируют изученный материал и учебную деятельность. Обобщают знания о культурном наследии мордвы: легендах, преданиях, сказках.

	Дополнительный материал: словарь конце учебника

	Диагностика достижения планируемых результатов: выполнить упражнение 3 устно.

	Дополнительные творческие задания: по желанию попробовать изобразить один из персонажей мордовских легенд, преданий, сказок

	
	


	Самоанализ

	Достижения
	Сложности
	Предложения

	
	
	


